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Számos levelet
kaptunk Garam és Ipolyvölgye fal- 
vaiból. A levelek írói azt fejtegetik 
a falu és a város viszonyáról Írott 
vezércikkünkben kapcsolatban, hogy 
a fekete piac kiinduló pontját a vá­
rosban kell keresni. A gazda sok 
dolgot csak feketén vásárolhat, ezért 
ad el sokat feketén. Ilyen értelem­
ben a levélíróknak nincs igazuk, de 
nincs is értelme vitatkozni, hogy 
hol kezdődött a fekete piac. Akár 
a városban, akár a faluban, egya­
ránt elítélendő. A mai időkben ha­
zaárulásnak tekintendő a „feketén" 
áruló és drákói rendszabályok szük­
ségesek gyökeres kiirtásukra,

A levelekben azonban vannak meg­
szívlelendő dolgok is, amelyeket 
meg kell Írni. Egy környékbeli asz- 
szony gyermeket szült a kórházban. 
Szegény munkás ember felesége. 
Gyermekét autón vitte haza. Az 
autóvezető húsz pengőt kért, viszont 
nyugtát — érthető okokból — csak 
tiz pengőről adott, mert az OTI 
úgyis csak ennyit fog megtéríteni. 
Ez nem fekete piac-kénti eset falusi 
barátom ? Az a legsötétebb fajtából, 
de máskor jelentsék fel, mert csak 
igy lehet megakadályozni a hasonló 
üzleteket.

Igen sokan írnak az ipolysági 
textil-botrányról. Azt hajtogatják, 
hogy hasonló árueldugás és fekete­
piac falun nem található sehol. íme 
a város. Igazuk van. Milliós árukész­
letek voltak elrejtve, csak dugva, 
kétszeres árakon lehetet árut kapni. 
A zugraktár egyrészét a befolyó 
esővíz és az egerek tönkretették, 
de az esetleges kárt a többin 
búsásan megkereste a tulajdonos. 
Amellett a közönség nem jutott 
áruhoz, elégetlenkedik. Ez is fontos, 
mert a rejtegetők nem „tengelyszur- 
kolók", lévén nagy részük zsidó. De 
ott van a kutya elásva, miért bur­
jánzik a fekete piac jobban a város­
ban ? Tele vannak zsidóval. Egy- 
részük nyíltan is árult, iparenge­
déllyel rendelkezett, mint Lusztig 
ur Ipolyságon. Ö volt Ipolyság 
textilkirálya. Midőn az ipolysági zsi­
dókról cikket irtunk, megüzente, 
hogy megjegyzi magának n cikkíró 
nevét. Mi is megjegyeztük, hogy 
Lusztig ur mit csinált, mit vétett a 
magyar dolgozók tömege ellen. A 
másik részük elvesztette iparenge­
délyét, de maradtak titkos raktárak 
és folynak a kávéházban a titkos 

üzletek. Kedves olvasó, végezz nép­
számlálást vasárnap délelőtt a kávé­
házban ? A múltkor kilencven : tizen­
egy volt a zsidók javára. Itt a vá­
rosi fekete piac, ez ellen kell küz­
deni. Küzdj is, de ne csak szóval, 
beszéddel, mert ez csak lázit! Figyelj 
és jelentsd fel ! Amellett ne tár­
gyalj velük 1 Ne köss velük üzlete­
ket I Falusi magyar testvérem te is 
közösítsed ki őket. Ne használd tel

Alispánunk a népkönyvtárakért és az írókért
Dr. Hotényi Rszső slispln a követh.iö 

n.jyhcrd.rsjű rendsleiet sd'a ki:
A kormányzat meglelélö erélyes intézke- 

diiekkel meggálo'ta * ponyvának terjesztését 
és megssüotette annak, különösen a magyar 
ifjúságra eddig gyakorolt, kártékony befolyását.

Ezen inlézkedéssel kspcsolatben szüksé­
gesnek tirtom, hogy vármegyém terü'elén a 
községi népkönyvtárak fokozottabb működést 
fejtsenek ki. Az elmű t évben 179 népkönyv­
tárban 9 719 o'vasA, 43029 könyvet kö'osö- 
nöeölt ki.

Ez azt mutatja, hogy népünk örömmel és 
szeretettel olvas, tsnu ni akar, miértis a nép­
könyvtárakat tovább fejlessteoi kívánom.

Kívánom pedig o'yképrn, hogy a nép 
könyvtárak mindazon nemzeti,' népi irányú 
könyveket, irányrvgényeket. társsdslmi mun­
kákat és tudományos tr,űrekei, amelyek a 
falvik népének nemzetismeretéi, öntudatát, 
kősösségérzését, kölelrsségtudását emelik, 
évről évre megszerezhessék.

E célból elrendelem, hogy vármegyém 
minden községe lélakssámocként 10 fillért, 
tehát 100 leltenként 10 pengd, a költség­
vetésbe ál ilson be és a vonatkozó képviselő­
testületi határozatokat jóváhagyás végett 
hozzám soronkivül terjessze fel.

Erre az intézkedésre több ok késztetett. 
Az első: a magyar nép kútú'ális feleme­
lése, a ponyvának irodalmi értékű müvekkel 
való pót áss, a magyar történelem helyes 
tarifása, uj magyar költőink és íróink mag­
ismertetése.

A magyar nép hivatását ciak úgy tudja 
betölteni, ha önmagát megismeri, kötelessé­
gével, tenniva'óiral teljesen tisitában van.

Az egyke elleni kO.-delem, a poitiksi fej­
lődés, a több-termelés és minden nemzet­
gazdasági kérdés első lépése a helyes nép­
neveiéi.

Vármegyémben népfőiskola népfőiskola után 
mtlködik. Az eredményűk éa hatar.uk kiváló 
éa a végeseit hal gatóknak az vöt a külön 
kérésük, hogy további önképrésüket a nép­
könyvtáréit utján tiztoiiiaam

A huss éves megszállás alatt a magyar 
történelemről hamis képet nyertek, legjobb 
nemzeti Íróinkat és költőinket nem ismer­
hették meg. A népfőiskolán megtaru'ták azt, 
hogy kik a nagy íróink és költőink és most 
■ ti kérésük, hogy a megtanult költőket és 
Írókéi müveikből ia megismerhessék.

A másik szempont: a magyar írók és köl­
tők anyagi megsegítése és ezáltal független 

biztosit*--.  Ma •» itt élő 10 miUió

közvetítőnek a zsidót. A zsidókér­
dés társadalmi kérdés is. Nem elég 
törvényekért kiabálni, a zsidókérdést 
minden magyarnak magának is meg 
kell oldani. Ne tárgyalj velük, ne 
köss velük üzleteket. Ha igy lesz, 
meglátod kisebb lesz a fekete piac 
és nem lesz lehetősége a zsidóság­
nak munka nélkül a te verejtékes 
munkádon keresni. a. r.

magyarból nagyon kis százalék olvas és még 
kevesebb százalék vásárol. Ha az ország 
minden községében e könyvtárak pót'ására 
évi éa fejenkénti 10 fillért fognak áldozni, 
ez csak 10 millió lélekszámút számilva is 
évi -gy millió pangót jelent a megjelent ma­
gyar munkák megvásárlására, amelyből pár 
százezer pengő a magyar Írók és tudósok 
támogatására jut.

Egyidejűleg azon irányban is lépéseket 
szá-idékczok tenni, hogy az elemi iskolák 
VII—Vili osztályában bizonyos munkák ol­
vasása kötelezővé legyen téve. Ejyetlen 
példát hozok fal: milyen cé'szsrü és ered- 
ménv’s lehetne az, ha az egykés vidéken a 
13 — 14 éves ifjúság Kodolányi János ,Föld- 
indüás'-át kötelezőteg elolvasná.

Ezen recdaletemet jelentésképtn a m. kir. 
Belügyminiszter Ur, » m kir. Vallás és 
Közoktatásügyi Miniszter Ur és a m. kir. 
Propagandsügyi Mhisrter Ur Ö Nsgyméltó- 
ságáébnik is bemutatom, a vármegyék Alis­
pán Urainak pedig hasonló áliásloglslás 
végett megkü dóm.

Megvagyok győződve arró', hogyha ezen 
rendelkezésem országosan követésre talál, 
úgy nemcsak a népnevelés terén teltünk egy 
igen nagy lépéat, hanem olyan mértékben 
sietünk segítségére a magyar Íróknak éa 
költőknek, ami őket még fokozottabban fogja 
nagy nemzeti céljaink szolgálatába állítani.

(Hl’ássn köszönjük e rendeletét, amely a 
ku':ú-sazom|ss bsrs honfi magyarság régi 
kívánságát es kérését teljesítette.— A sserk.)

ÁLOMLÁTÓ
Manapság nagyon sok szó esik k Garam- 

völgyérö!. Vannak, akik kemény bírálatot 
moidsnak falette, Tannak, akik elitélik, de 
kezetnjujtani, felemelni ... azt aenki sem 
akarja. Pedig erre van azükaége, nem pedig 
kritikára. £n kezet nyújtok, mert közületek 
származom. Éa igy is szeretlek, minden bű*  
nőddel együtt, mert belőled aaármazom, mert 
évezredek viharán bereastül megtartottad a 
földet és a tőid megtartott téged. Te vagy 
a fő d szerelmese : fö dböl formált az Alkotó, 
földből élsr, a földön Alai és maid idelérss 
viasza, ha megtérsz őseidhez. Téged nem 
ciábitotl a víros csillogó, hideg fénye, 
Amerika csodavilága. StükviUgod keretei kő*  
zött megmaradtál annak, ami voltéi: fö'dbfi- 
győkerezett lábú paratztnak.

Éa most egv kia ablakot nyitok ki kis

Február 15-én kezdik meg Léván a gyűjtést a honvédcsaládok részére!

hatar.uk


világod falán, bogy onnan kikukucskálva 
msgláthasd a jövőt, megláthasd, hogy ssükre- 
azabott halárad falai között ia lahetségea más 
klet, szebb életi

Nézzük caak, itt van aa kidőli, termékeny 
Síikioce völgye. Ma még sokhelyen métölyöe 
savanyu széna terem, de eljön az idő. amikor 
eltűnnek a talajvizek éa az egéaz Síikince 
völgy egy áldott nagy kert leaz. Kiskosz- 
mélytól le a Duóéig vitaminkertek százai 
fognak sorakozni egymás mellé. Paradicsom, 
káposzta, paprika, zöldség fogja hirdetni 
mindenhol a jólétet éa egészséges, piros 
arcú gyermeksereg gyomlálja, egyeli, kapálja, 
szüreteli az á'dást. Ée valahol Fegyvernek 
tálán az újonnan alapitott zödség és 
gyümölcskonzervgyár olyat rikolt indulás­
kor örömében, hogy az oroszkai cukorgyár 
elszégyanli megát.

Dombhátaidat nemesgyümölcsösök fogják 
borítani és nemcsak a hasában, d: a külföl­
dön is keresett cikk lesz a garamvölgyi alma, 
körte, ringló, szilva és gyümölcskonzerv

A cseh savanyukáposzta és ugorka meg­
keseredik irigységében, ha megtudja, hogy a 
lévai kápoizta és ugorkasavanyitó kft. jobbat 
tud kiállítani.

A Gzram alsó folyásánál már előre látom 
a hatalmas kender és len táb'áket, amint 
szorgos kezek nyüvik, áztatják, hogy a nagy- 
sáliéi kacder és lenfonó szövetkezet telepén 
megszőjjék.

Kitűnő felvidéki zabunkból és gazdag 
sikértartalmú buránkból lévai tészta és táp­
szergyár kft. elsőrendű leves és rétestésztá­
kat állít elő, melyet a berlini gazdasszony- 
nak csak meg kell tölteni az álta'unk szállí­
tott dióvá', mákkal, vagy éppen túróval,hogy 
10 perc alatt finom ,strudli"-val lepje meg 
munkából hazatérő férjét. Csecsemőink pedig 
a zsbpehelylöl fognak erős, csontot msgya- 
rokká válni.

TehenésretUnk fejlődésével a tejszövelke- 
zat is létrejön és a garamvölgyi tejszín, 
teavsj és luró keresett cikk lesz a küifö'd’St’.

Lefölözött tej révén sertéstenyésztáiUok 
fellendül és megtudjuk mutatni, hogy a 
zseliai húskonzerv van olyan jó, mint máa 
éa sonkánk felveszi » versenyt a prágaival. 
No és amiről eddig is hiresek voltunk. a fő 
lévai Iudterlályról sem szabad megfeled­
kezni, melyet olyan tömegekben fogunk 
konzerv formájában előállítani, hogy « kül­
föld ne csak hirből ismerje, hanem élvez­
hesse is.

Úgy a mezőgazdaság, valamint az ipar 
fejlesztéséhez szükséges energiát a Csata— 
Ipolypásztó között létesítendő csatorna vize 
szolgáltatná.
p A különféle gyárak és feldolgozó telepek 
egy hatalmas értékesítő szövetkezet kebelén 
belül tömörülnének, amely szövetkezet a mi 
szövetkezetünk lenne, amely szövetkezet a mi 
vezetésünk és ellenőrzésünk alatt állana, 
tehát valóban a mienk lenne.

Tudom, sokan megmosolyogják a mondot­
takat. De a Garamvölgyét csak ez menti 
meg I Ám mosolyogjon, aki ráér, ón dolgo­
zom és álmodom tovább.

KOVÁCS KÁROLY.

A levente kötelessége a 
háborúban!

Arra kérjük az Istent, védje meg a magyar 
fegyver a drága magyar életet. Azonban 
nemcsak imádkoznunk, de dolgoznunk is kell. 
Szássioros kitartással, szorgalommal kell 
hozzálátnunk a munkához a munkapad mel­
lett és a leventefoglalkozáson is.

Emlékezzetek bajtársaim a mi drága Dél­
vidékünk viassafoglalásánál mennyi dioiő 
ifjú magyar, fején a levsntesapkával, vállán 
a fapuakával, nem rettent vissza még az or­
vat támadó cielnikektől sem, hanem bátor­
ságával, tökéletes kiképzésével hatalmába 
karitette, tehetetlenné tette ellenaégét.

Látjuk uspról-nspra az utcákon sétáló se­
besült honvédőinket. Ki a karját, ki a lábát 

vesztette el, sasikor a legádázabb ellenséggel 
a vörös pokol emberből kivetkőzött gyilko- 
aaivel állt szembe, hogy a magyar földet, a 
magyar anyát, a magyar gyermeket megvédje 
piszkos és gyi kos ölelésre kinyújtott kar­
maiból.

Nem érzed, hogy aaived megdobban, a 
melled kitágul, izmaid megfeaaülnek mikor 
ilyen honvédet látsz, ki hazájáért a legdrá­
gább kincsét, az életét is odaadja, hogy érted 
ia harcol, mert tudja, te lépsz az ö helyére, 
te veszed át kezéből a fegyvert és talán te 
követed őt oda, ahová csak r bátrak és 
erősek jutnak, az örök élet basájába.

Eszedbe kell, hogy jusson amikor a levente­
foglalkozáson a harci alakzatokat tanu'od, 
hogy talán édesbátyád, apád, vagy magyar 
testvéreink, akik messze vannak tőlünk, ugyan­
ebben az alakzatban törnek előre, csak a 
kezük fapuska he’yett rohsmkést, goyószórót, 
vagy kézigránátot szőrit, hogy kellő pillanat­
ban megsemmisítsék kötöz ellenségünket.

Mtgyar vagy I Iradíka annak a fajnak, ki 
hazát szerzett, s kik ezeréven keresztül tatár­
járás és törökvész rombolásában megtartották 
hazájukat. Kiket 22 évre! ezelőtt ieigáztak, 
hazájukat feldtrabollák, de még ezt a mély 
vágást is kiheverték ; téged u ódukká tettek, 
mert tudták, hogy te sem tagedod meg ma­
gyarságodat.

Msgysr leventék I Mi is katonák vagyunk, 
mi is harcolunk, neküok is áldozatot kell 
hoznunk hazánkfrl. Ds megmutatod a világ­
nak, ellenünk áskálódóknak. hogy te sem 
fogod hazádat hazárdjáték tétjéül tenni, mert 
megakarod és megtartod u'údaid 3«ámára. 
Csak úgy tudiz nyugodtan meghalni, ha tu­
dod, hogy bátor katonája, szerető fia voltál 
hazádnak.

, Inkább itthon gyáva egér, mint kinn halott 
oroszlán. ' Ne es legyen a jelszavad, mert 
kinek ez s jelszava, az pusztuljon innen, ne 
egye többé e szent föld kenyerét, ne élvezze 
meleg arobábao az életet, mert tudja : védi 
máé az ö biztonságé’, ne folytassa gálád 
Űzőiméit a drága magyar vár árán.

Nr panaszkodj ha oktatód fegyelemre, bá­
torságra. tes'i ügyességre nevel, ne legyen 
kellemetlen a leventefoglalkozás, mert azt 
tartsd szemed előtt: Késrü'nöm kell, hogy 
örökségem álvehassem, méltóan megtarthas­
sam 1

Mig te a gépek zúgásában do'gozol, vég- 
zed a munkád, ne feledd: katona vagy, 
magyar katona. Egyenruha helyett munka­
köpenyt viselsz, de emlékezz ; 22 évvel ezelőtt 
sem a harcoló katona vesztette el a háború', 
hanem azok akik itthon nyugodtan éltek, 
dőzsöltek tovább, hogy milliókat szerezzenek 
nem átallották ezrek és ezrek egészségét, 
életét tönkretenni, papirtalpu bakancsot szá­
ntani, ho'ott tudták a gazemberek, az ő ké­
nyelmük éa vagyonuk is attól függ, aki be­
csületes, aki harcol, aki vérét ontja érettük.

Sionaeru mikor levente türelmetlenül nézi 
óráját foglalkozás alatt, felsóhajt : — Mikor 
lesz már vége í — Hát nem több joggal 
kérdezhetné, ki hóviharban, fagyban, szenve­
désben örökös életveszedelemben forog? Dj 
nem kérdi I

Ma-holnap katona leaz belőled, alapozd 
meg most tudásod, mert a legnagyobb ház 
is összedől, ha gyenge az alapja.

Ne szógyeld, hogy levente vegyi Gondolj 
vsak rá: „A múlt dioső volt, de a jövő 
tőled függ."

Illés József, Budapest.

— AZ ORSZÁGJÁRÁS LEGÚJABB SZÁMA 
közli Kállay Tamás nyilatkozatát a fővárosi 
fürdők háborús fejlesztéséről, Németh A adár- 
nak, a szállodás iparteslület alelnökének 
nyilatkozatát a szállók anyagpótlásának és a 
szállodai férőhelyek szaporításának kérdésé­
ről. Gidró Bonifác tihanyi apát és Bmcsur 
Gyula egyetemi tanár hoazászélásait a Ti­
hanyi Nemzeti Park kérdéséhez. Érdekes 
riportok számolnak be Láváról, Uagvár és 
Ung vármegye idegenforgalmi értékeiről, a 
balatonkenesi tegnapokról és az idegenforga­
lom egyéb aktuális eseményeiről.

Megkezdődik a mezőgazda­
sági gépek és munkaeszkö­
zök kedvezményes juttatása

Báró Bántfy Dániel földmivelésügyi minisz­
ter a mesögazdaságfejteszlő törvényben ka­
pott felhatalmazás alapján a gazdák talaj- 
mivelési és vetési munkájának előmozdítása 
céljából kezvezményea áru mezőgazdasági 
vontató (traktor), vetőgép és fogatoe talaj­
művelő eszközöket (eke, tárcsa, borona, ló­
kapa) kiván a gazdáknak juttatni. A vonta­
tókat (traktorokat) elsősorban gazdasági gép­
szövetkezetek, gazdakörök, vagy más gazda­
társulások, esetleg más irányú szövetkezetek 
géphasználati társaságai igényelhetik. Egészen 
kivételesen kaphatnak mezőgazdasági vonta­
tót a kel ő anyagi erővel rendelkező gazda­
sági birmunkál végző vállalkozók is.

A vetögépeknél és fogatos talaj mivelő esz­
közöknél szintén a fentiek az irányadók. A 
fentrm itett közülelek igénylésénél a gépek, 
vagy eszközök vételárának 25—50 százalékát 
állami támogatásképen a földmivelésügyi tárca 
vállalja. A vételárnak fennmarádó részét a 
jultatlsbau részesülő termelő köteles előre 
megfizetni.

Vetőgépekből és a fontos talaj mi velő esz­
közökből egészen kivételesen a 100 ho'don 
a'u'i gazdák igényeit is figyelembe lehet tenni, 
de csak az esetben, be a gazgaszövetkezetek, 
gazdakörök, vagy más gazdatársulatok részé­
ről megfelelő igény nem mutatkozik. Esek 
körű előnyben részesülnek a jelen és mull 
világhábotú hadirokkantjai, hadiözvegyei és 
hsdiárvá', vitézei, valamint az e hábotúkban 
résztvett katonák, továbbá az arany- és ezüst­
kalászos gazdák, ha egyébként megfelelnek a 
körete'ményeinek. Az egyes gazdák réazére 
történő juttatásnál azonban a vetőgépek és 
fogatos talaj mivelő eszközöknek legfeljebb 25 
százalékát viseli a földmivelésügyi tárca. 
A vételár fennmaradó részét ilyen esetben a 
a juttatott gazda köteles előre megfizetni. A 
szállítási költségek minden esetben a géphez 
és eszközhöz jutóit szövetkezetei, gazdakört, 
társulást, vagy egyes gazdát terhelik. A gép- 
és eszközakció lebonyolítását a földmivelés­
ügyi minisztérium e kerületi mezőgazdasági 
kamarákra biata. A földmivelésügyi miniszté­
rium nyomatékosan felbivja a gazdák figyel­
mét arra, hogy a mezőgazdasági vontató, 
vatögép, illetve fogatos talajmive'ő esiköl 
iránti kérelmükkel a területileg illetékes me­
zőgazdasági kamarához, illetve Erdély terü­
letén az erdélyi kirendeltséghez kell fordulni.

A fö dmiveléaügyi minisztérium randslka- 
zése folytán elkészültek a gazdasági gépizö- 
vetkezelek, valamint géphasználati társaságok 
alapszabály-, illetve szerződéstervezetei. Ezek 
a tervezetek a kerületi mozőgazdasági kama­
ráknál, Erdélyben pedig as erdélyi kirendelt­
ségnél az érdeklődők részére rendelkezésre 
állanak. Éppen ezért mindazok a gaadák, 
akik mezőgazdasági gép és eszköz állami 
támogatással való beszerzésére gépazövetke- 
zetbe kivánnak tömörülni, vagy pedig, mint 
gazdakörök, illetve gasdatársulatok és más 
irányú szövetkezetek, a kebelükben géphasz­
nálati társaságot kivánnak alakítani, a szük­
séges felvilágosításokért forduljanak az illeté­
kes mezőgazdasági kamarához.

A földmivelésügyi minisztérium egyúttal 
felhívja a gépeket igénylők figyelmét arra ia, 
hegy a mai viszonyok között gépek osak 
korlátozott mennyiségben állnak a gyáraknál 
rendelkesésre és ezért az igénylőket csak az 
igénylés időrendi és ráutaltsági sorrendjében 
lehet kielégíteni.

— MIKOR LEHET ÉRDEKLŐDNI A NEM 
TÁBORI POSTAI KÜLDEMÉNYEK SORSA 
IRÁNT. A postavezérigazgatóság rendeletét 
adott ki, amelynek értelmében nem tábori 
postai küldemények sorsának megállapítása 
iránt további intézkedésig csak a küldemény 
feladásától számított két hét múlva lehet kér­
dőív, illetőleg ludskozmány kiállítását kérni. 
E korlátozás az érték! ü deméoyekre, (érték­
levél, értékdobor, kési- és betétcsomagok) 
nam vonatkozik.



VITÉZI HÍREK.
Az Országos Vitézi Szék 3223-Biz. III —

1942. sz. rendeletével a Vitézi Rendbe való 
felvételre érdemesnek találta vitéz Szelényi 
(Szalkóvszky) Imre ipolysági lakos, mérnök 
volt 6. tábori tüzérezredbeli t. főhadnagyot, a 
nagyezüst vit. érem, kis ezüst és bronz kato­
nai érdemérem igazolt tulajdonosát.

vitéz Hasznos András földmivest, néhai 
vitéz Hasznos András földm. volt vámosml- 
kolai lakos várományosát.

Nevezettek az Országos Vitézi Szék ren­
deleté értelmében a vitézi esküt a vármegyei 
Vitézi Székkapitány előtt f. évi február hó 
6 án letették, minek folytán a vitézi cim és 
jelvény használatára jogosultak s a vitézi tör­
vények és szabályok megtartására kötelezettek.

kolonfélék__j|
TÁRSADALMI NAPTÁR

Ma d. u. 5 ó.

Ma d. u. 5 ó.

Ma este 7 ó.

Ma este fél 8 ó.

Február 28-án
Március 1 én

A kis cseléd előadása a 
Munkásegyletben.
Mirika hadnagya előadása 
a Kát Körben.
Közgyűlés és Széchenji ser­
legbeszéd a Kaszinóban.
Levente tábortűz az Öreg 
laktanyában
d. ti. 5 ó Iparoskor teája, 
a gimnázium tarkaestje a 
honvedcsaládokert a Városi 
Színházban.

— HOLNAP, HÉTFŐN KEZDIK MEG LÉ­
VAN a Föméltóságu Assscny által kezdemé­
nyezett gyűjtést a hsreléron küzdő honvédek 
családéinak telsegéiyezéiére. A gyűjtők fel­
kérteik a lakásokat a gyfijtőivekkel. bogid 
Juk őket a mai sorsdöntő időkhöz méito ál- 
dosaikéssséggel a szeretettel.

— A LÉVAI KATOLIKUS AKCIÓBÓL. 
Dr. Okolicsányl Béla m. kir. tiszti főorsói, mu l 
vasárnap a Kalhoiikus Körben megtartott csa­
ládvédelmi előadása nemcsak nagy meglepe­
tése, hanem egyenesen azenzácicja volt a 
lévai kultnréletnek. A Katolikus Akció kereté­
ben társadalom — biológiai alapon építette 
tel as ideális családot és filozófiai okfejtéssel 
mutatott rá társadalmunk fonákságaira, ki­
növéseire, bűneire, melyek szétbomlasztják 
a nemiet fundamentumát: a magyar csaladot 
is. Visiószerűan vázolta fel a nemiség hatal­
mát a társadalom erői felett, de mély vallá­
sos hittel éa élettani alapon mutatott rá as 
erkölcsi alapra, melyből világosan kitűnik a 
nemiség isteni eredete is. Családot felépíteni 
csakis vallás-erkölcsi alspon lehet, mert cssk 
aa ilyen cselad bistositja aa ember fennma­
radását és fejlődését. Mély gondolatokkal 
mutatott rá többek között a térti és nő lé­
nyegére és szerepére. A prostilucionak semmi 
egéssségögyi szerepet nem tulajdonit, mert 
az nem más, mint az ember emberi lényé­
nek borzalmas megcsúfolása. Dr. Okolicsányi 
Bála előadásáról beszélni kell nem ciak a 
osaládvédelmi gondolatok ujszeiü beállításá­
ért és tudományosan megalapozott érveiért, 
hanem a puszta előadás művészi teljesítmé­
nyéért is. O.yan volt as előadás, mint egy 
tökéletesen kidolgozott szobor, semmi elfara- 
gott rész nem volt benne ; tartalom, anyag, 
forma mind nemes szövetből készült. Az elő­
adásnak mind as öt részlete szerkezetében 
szorosan ömelüggölt egymással és egymáat 
világították meg mély értelemmel. Dr. Ozoli 
csányi Béla előadásának forlisalmói mint tár­
sadalmunk acél ostora zúgott a hallgatóság 
teje felett, de a meleg liral részletek mindég 
megssépitelték és megenyhitették ez emberi 
társadalom kemény Ítéletét ás hitet kovácsol­
tak, hogy kifog alakulni egy egéssségea fel­
fogású társadalom, a as sgészaéges család, 
melynek alappillérje a nő, kinek lelke ezer- 
rélegO, titokzatoe és örökké kiismerhetetlen. 
Sajnos, az előadásnak csak röiid vázlata vau 
meg ■ *•  élőszóban megaaöletetl lárasda- 

lom biológiát nincs módunkban közölni. De 
szivünkből köszönljük a remek előadást és 
reméljük, hogy még több hasonló élvezetben 
fog bennünket részeiiteni a kitűnő előadó. 
A kitűnő műrorban Randik Aranka gyönyörű 
ének műsorával, Hrckmson Zrltán remek 
cselló szólóiéval, a rk. po'g. leányiskola pedig 
kivá'ó énekkarával és ssavalattal díszítette 
a műsort.

— GYASZH1R Réiivétlel értesül üok, hogy 
dr. Dómján Lajosuk, síü . Mlcsay Vilma, dr. 
Dómján L’jos egyto i lévai orvos özvegye 
és Micjay Lukács Léva város egykori pol­
gármesterének leánya Ruuaszombatbzn á'dá- 
•eos öleiének 76. évében elhunyt. A megbol­
dogul magyar uagyaeasonyban dr. Rikovasy 
Llstló Bara Ilont! tb. vármegyei főjegyző fe­
lesége, síül. Dómján Erzaébst, édesanyját 
gyászo ja.

— ELISMERÉS A LÉVAI VASUTASOK­
NAK. Az utazó közönség körékői felkeresték 
szerkeaztősfgünket azzal a kéréssel, hogy 
tolmácsoljuk lapunkban kőszönelüket, ame­
lyet aszal érdemetek ki, hogy a közelmúlt­
ban hófúvásban e akadt vonat utasainak a 
legáldozatosabb fáradalmakkal segítségére 
voltak Kiró János vonalfönök lelkes vezeté­
sével.

— A KÖZSÉGEK KÖNYVTÁRI ILLETÉ­
KÉ. Vármegyénk Iskolankivűli Népművelési 
Bizottsága a napokban tartott ülésén foglal 
közölt a köaségek könyvtárügyével ia Dr. 
flatényi Rezső alispán a kifogások eltünteté­
sére gyors intézkedést tett Rer.deletet sdolt 
ki, melyezerint minden község lakosonként 
számított tiz lillérnyi összeget köteles ezután 
minden évi költségvetésébe beállilzzi, amely 
összeg a köeaégi közkönyvtár fejlesztésére 
fordítandó. A rendeletet, jelentőségéhez mél­
tóan.lipunk más helyén egészében leközöljük.

— ADOMÁNY. A Főméllósá|u Asszony 
legfőbb védnöksége alatt a hadbavocültek 
hozzátartozóinak segélyezésére indítóit társa­
dalmi gyűjtésre dr. gróf Mirbach Emimé 
(Baiabaricska) a vármegye főispánja uijáu 
170 Pengő 78 fillért adományozott.

— A LÉGO. LIGA KÖZGYŰLÉSE A febr. 
9 éré összehívóit közgyűlés nem volt hatá­
rozatképes, azért az alapszab. 44 §-a értel­
mében fetr. hó 18-án ciü Őrlőkön 17 órai 
kezdettel a régi honv. laktanya zenetermé­
ben (ajtó a kapu alatt balra) uj közgyűlés 
lesz tartva. Kéri a vezetőség a tagok szives 
megjelenését.

— NÉMET NYELVTANFOLYAM. A német 
Tudományos Intézet támogatásával működő 
német nyelvtanfolyamokra a második fé év­
ben fehünöen sokan jelentkeztek. Úgy látszik 
sokan megérezték, hogy a német nyelvre 
szükség vau éa igyekeznek megtartani vagy 
felfrissíteni a múltban szerzett nyelvtudásukat, 
vagy pedig neki vágnak, hogy könnyen és 
gyorsan tanú jenek gyakorlati utón németül. 
— Míg lehet jelentkezni a gimnázium igaz­
gatói irodában, vagy a tanfolyamokon, melyek 
kedden és pénteken vannak éspedig ‘/,6 — 
‘/,7-ig haladók, ‘/,7— '/,8 ig keadőa részére.

— LÉVAIAK A RÁDIÓBAN. Fája Ttborné 
február 19 én 5 Cra 45 perckor a kassai éa 
kudapaati II. rádióban .Horthy litván az 
ifjúság eszményképé*  címen tart előadást. Az 
előadásban a lévai állami polgsriaták dolgo­
zatait ismerteti.

— FELHÍVÁSI Faihivom Léva m. város 
közönsége figyelmét arra, hogy a légoltalmi 
elsötétítésre vonatkozó rendelkezéseket pon­
tos! n tarlsa be. A rendeletek ellen vétők 
már a legelső esetben ia a legszigorúbb 
bűotetéaben részesülnek. Dr. Bugár, a rendőr­
kapitányság vezetője.

— MEGHÍVÓ. A Protestáns Otthon f. évi 
február bo 14 en délelőtt 11 órakor saját 
helyiségében tartja évi rendes közgyűlését. A 
gyűlés targye. 1) Aa 1942. évi zárszámadás. 
2) Az 1943. évi költségvetés 8) Tisalujitáa. 
A gyű és re a kör tagjait tisztelettel meg­
hívja az Elnökség.

— TÁBORTŰZ. A Levente Ujuságveaetö- 
képaő lator as öreg kasaárnya épületében 
mi, vaalrnip este fél 8 órakor Taborlüset 
rendes. A vesetöség vendégeket szívesen lát 
a látorlüznél, melynek minden számát a vi­
déki Ifjúság minden irányitál és befolyás 
nélkül önmagától állítja össze.

Amit meg kell írni
Meddig fog a járókelők nyakába csu 

rogni a hóié a szanatórium csatot 
náiból ?

VAgfarkasdon már bemutatták az 
Őrségváltást. Léván mikor fogják ?

A lévai társadalom követeli a „Negyed 
izíglen'*  bemutatását.

Nagyobb gondot fordítsanak a vizek 
levezetésére és a főútvonal meg­
tisztítására.

Lőwy Róza kaposvári zsidó kalaposnői 
három havi fogházra ítélték mert 
Budapest tavalyi bombázásakor 
hangos őrömének adott kifejezést. 
Jellemző.

Ne terjeszd a zsidók rémhíreit, hanem 
jelentsd fel őket

Az ipolysági lefoglalt textilárut vár­
megyénk keresztény kereskedőinek 
kellene szétosztani árusítás céljából

- UJ NEMZETVEDELM1 KERESZTESEK. Lé- 
ván és a vármegyében a Kormányzó Ur Ismét szá­
mos egyénnek adományozta a Nemzetvédelmi Ke­
resztet. A névsort jövö héten közöljük.

-—- ELJEGYZÉS. L.uC.a*  Ju.au tauiioaói 
Sie'öcéről eljegyezte ifj. Htckmsnn litván 
magyarsóki kántertaoitő, t. zászlós. (M. k. á. b )

— DR NOVOTNY ELEMÉR, lévai azolga- 
birót szolgálaltétetre a belűgyminiiitériumhoz 
rendelték be.

— KINEVEZÉS. Tóth litván lévai gimná­
ziumi helyettes tanárt rendes tanárrá ne­
vezték ki.

— BÍRÓI KIKÜLDÉS. A lévai kir. járáa- 
biróségon ideiglenes megbízatással Dr. Kutuci 
Jenő kecskeméti törvényszéki bírót küdlék 
hl. Mű t hali számunkban tévedéa folytán 
más nevet közöltünk.

— EZÜSTLAKODALOM. Laczkó Lajos és 
neje, tzü'. Baly Eszter, febr. 10 én ünnepel­
ték 25 éves házassági évfordulójukat. A köi- 
sseretelhen álló hásaspárt, e kedvei családi 
ünnep alka'mából, sok barát és ismerőé ké­
résié fel síért nese kívánságaikkal.

— ELVESZETT f. hó 7 én, vasárnap ■ 
8 órai mozi előadáson, az erkély bil har­
madik sorában egy világos disznó­
bír aktatáska. A baciületei megtalá’ó a ki­
adó hivatalban 80 P. jutalom ellenében adja le.

— TEADÉLUTÁN A Lévai Iparos O.vaaó- 
kör Kulturszekoaztá.ya I. hó 28 án, vasár­
nap d. u. 5 órai kezdettel nagyszabású mg 
soros tea-estet rendes.

— PÉLDA. Balogh János nigycátényl 
igazgató- tanító, as oltani SZMKE szerveaet 
titkára, tartalékos zászló*  z minap jött haza 
saabadaágra a harctérről. Első dolga volt 
rendbeszadni a helyi SZMKE azervezetet. 
Fontos a belső front is, írja levelében.

— A KISKÁLNAI HONVÉDEST MŰSORA. 
Rerdezle: SZMKE, Levente Egyesület éa 
Népművelési Bizottság. 1. Magyar hiszekegy, 
2. Konla Károly ref. lelkész imája ás meg­
nyitója, 3 .vitéz nagybányai Horthy Miklós.*  
Irta: Ssentietváni Nemes Erzsébet. Szavalta 
Kutyka Juliska, 4. A Fóméllóeágu Kormány­
ióné felhívása a magyar táraadalomhos. A 
feihiváa felolvasáaa éa az adakozás foganato­
sításának iamertaUss, 5. Gjóni Géza: Csak 
egy éjszakára. Szavalta Benda Kálmán polg, 
Isk. tan., 6. Móra László : Jut-e eszedbe f . .. 
Szavalta Pomolhy Eszter, 7. Szávay Gju'a : 
őrszem a táborba. Elmondták Kiss Joli, Tóth 
Piri, Chudi Bűzei éa Forkin Feri, 8. Ksrsék 
Jánoa: No airjatok. Szavalta Ssflce Joli, 9. 
Rica Lajos nagykálnai ref. ig. tinitó előadása. 
Magyar katona dalok. 10. Babits Mihály: 
Áldás a magyarra. Szavalta Kotruss Margit,
11. Siobi János kiakálnai raf. ig. lanité fel­
olvasása a megtartó hit címen, 12. Ki a 
bátor ? Elmondták a gyarmekaseraplők. 18. 
Kersők János : Magyar-német szövetség. Sts- 
vslts Patay Vilmos aranykalászos gazda, 14 
Sántha Károly: Magyarország. Párbeszéd. 
15. Keraék János: Tíz szál huasár a a had­
nagy ur. Saavaltz: Várdal Jeli. 16. Himnusz. 
17. Harsányi Kálmán : Légy büszke iljuság. 
Sssvslts: Patay Lajos. 18. Konla Károly rat. 
lelkéss bezáró beszéde. 19. Ssézat

Holnap a magyar szivekkel nyíljanak meg a magyar erszények is!



4 BARS-HONT

- KERSÉK JÁNOS Kis; CSELÉI) C 8 
FELVONÁSOS NÉPSZÍNMŰVÉNEK FEL­
ÚJÍTÁSA * Iával Ksreutény Munkíwgylet- 
b«n I. hó 7-4n vasárnap est*  nagy sikerrel 
zajlott le. Kersék Jánosnak egyik legszebb, 
legjobb és legköltöib elkötése tersen rabul- 
ejtetle e hallgatóiágot. A csehszlovák idők­
ben eléri négy siker most megismétlődött. 
A köaönaég nem tudott betelni e isebbnél. 
ssebb jelenetekkel és e eeirhee sióló csengő 
dalokkal. Úgy éreztük a garami táj tldrsége 
veszi kőről lelkünket, emikor az treg hege­
dős aiavait hallgat'uk A magyar falu bánata 
és öröme airt éa kacagott a hsllgetíaég lel­
kében. A darab zenejlt ilj K'rsek János 
lepünk fele ős szerkesztője szerezte. A népsrin- 
műret sióval Keresztény Munkásegylet fiatal 
törekvő műkedvelői píraturul szép eíördás- 
ban hozta sainre. Bucsek Gyula ru’ioirozott 
rendező fáradhatatlan aiorgrlonmal és hoz­
záértéssel készítette elő az előadást és 
gárdájával együtt felejthetetlenül szép estét 
szerzett a lévai közönségnek. Et az előadta a 
hivatásos szinészetnek is dicséretére vált von*.  
Az előadás elölt főtiszt. Dlrnyei Vilmos az 
Egylet elnöke keresetlen anvakkal emléke 
aett meg Léva nsgy írójáról, K-raík Janóiról, 
az öreg hegedősről, aki a cashaz'ovák elnyo­
más idején a felvidéki magyarság ébrentar 
tója volt. A aiirpadou tökéletes együttest 
láttunk, mintha csak egy szív egy lélek moz 
gáttá volna az összes szerepüket. Orv. Bu 
dainét Bel * Mariska meglepő hűséggel ala­
kította. Megjelenésében a magyar nagyasszo­
nyok nemes alakja lépett a hallgatóság elé 
Minden szavában a családjáért aggódó édes­
anya drága hangja sirt vagy morolygott fel. 
Fiát, * Bioit Krizssnovics László sok ér- 
zéaael éa meglepő drámai készséggel vitte 
színpadra. Komoly, izép azerepében beleélte 
magát. S.űcs Piroska, a ks cseléd szere, 
pében Bell*  Gitt*  feledhetetlen alakítást nyuj 
tolt. Az ö játék*  élmény vo't a hallgatóság 
számár*.  Született színészi tehetiég Crup*  
élet, ctupa tűz minden mordu lt*.  Gyönyör 
ködtünk benne, amikor, mint kislány szemé 
ben (elvi lenni létük 1 szerelem hatalmas 
éraelmét é*  valósággal elbájolt mindenkit, 
amikor küzdött élets boldogságáért. A skitá 
sában nincsen semmi mesterkéltség, semmi 
elfogodottság Beszéd technikája egyszerű, 
természetes és mégis szines. Még nagyon 
sokszor szeretnék látni őt a lévai műked­
velők színpadán. Cibere Fajin Márton szere­
pében ilj. Bálik Lajos nagyszerű humorér- 
zéséről tett taonságot. Psrtnernőjével Potccky 
Rozáliával együtt, aki Bíc Zsuzsa menytcike 
szerepét nagyon jól alakította, állandó de­
rültségben tartották * közönséget. Mindeket- 
ten kitűnő alakítást nyuj'oltak és pompásan 
táncollak. Kis Pál Gyurkát a pesti hentest 
Jalubik Jéna*  sikerrel vitte síinpsdra. Kelle 
mes, tiszt*  hangjává', biztos mozgásával, 
Agyas (ácsaival ■ közönségnek nagy élvsze 
tel nyújtott. Az elősdás egyik legjobb sze­
replője Pomothy Mátéiig Ernő volt, aki Sánta 
Zsigát, * pémhsjhásaó falusi legényt töké­
letes hűséggel játszott*  meg. Valóságos élet­
hű jsllemrajaát nyújtotta játékával * falusi 
magyar parasatlegénynek. Azt a remek já­
tékot, amit ő nyújtott ritkán láthatjuk szín­
padainkon. Sallai Sámuel a pes'i ssinházi 
portást Dohány András vitte sikerre * hálás 
kösönség tapsai között. Eredeti tehetség. A 
humor é*  derű iránt sok érzékkel és jókedv­
vel. Figurája sokáig amlékezetéten lesz azok­
nak, akik őt a színpadon látták. Leányát 
Sárit Korilar Mlria alakította elevenséggé', 
vidámsággal. Tiszta, szép csengő hangján 
énekelt dalaival magával ragadta a közön- 
ségel. Azt szeretnénk, ha mindig előttünk 
lenne kedves, margó alakja. Kitűnő táncos, 
a nagy siker jórésze az övé. Tolnai litván 
Dudás Pál szerepében a magyar falusi gazda 
életbű megjelenése volt. Jól fogta fel szere­
pét. Kedves volt kis szerepében Poprác Ér 
zsébet is, aki Dudíinét alakította. Msgmu 
tatts, hogy egy tökéletes együttesnél a kis 
szerep éppen olyan fontoe, mint * nagy 
Annuska leányukat Samu Ida játszotta 
meg. Ez a kis lány * bájosságával é*  ked­
vességével az előadás gyöngyszeme volt. As 
as eredeti naiv fiatalság, mely belőle áradt, 
nyílt színi tapsra ragadta a közönséget. 
Gyönyötűségea eleven kis róssabimbó volt. 
Katonáné és Vidorné a két pletykás asszony

azarepéban Slahér Margit éa Siluwi Rosálta p g • —
tündököltek. Amit ez * két fiatal leány *
nehéz vén»a«zo:ty sserepakban nyújtott, az < és derekfá|ás, émelygés, aranyer,
mindeu várakozásunkat felülíró t*.  Minden £ tisztátalan teint gyakran csak
mozdulatukat éa megjelenésüket haraogó JT emésztésizavarokkövetkezménye.
kacagáakisérte végig. Mind a kelten nagyon 7/ Ilyenkor
jó műkedvelők. A kellékes szerepét Rasch- M is segít a______ *
mann István látta el négy buzgalommal. 
A súgó Miklósi BS'a és ez ügyelő Ssabó 
Sándor mindsketteu részeiéi * nagy siker­
nek. — C*űtörtökön  f. h' 11-én az előadást 
ismét zsúfolt ház előtt m'gismátelték és ma 
délután 6 órai kezdettel ismét előadják. El- 
lameréiael emtékeiünk meg az egylet lelke*  
e'nökéről Crörgei Háziéról és buzgó gond­
nokáról Pe'ráa Jinoeról, akik időt és lírád 
aágot nem kiméivé do'goztak az előadás nagy 
sikeréért, ami esősorban is aa ö érdemük.

— LÉVAI NEPFÖISKOLÁSOK A SZMKE 
lévai női Nipföiskoájáoak a követke:őr vo) 
lak hallgatói: Bakay Csilla Hont'üzeagyarmaf, 
Baltáa Irén B.rslüaa B hús Errsíbet Palást, 
Ciomor Irma Nigyölved, Dirasz Emi i*  Birs- 
endród, Farkas Ion*  Ipoiynyék, Jala Mária 
Palás', Katona Rózsa Brrabarscska. Kies 
Rózsa Vénosladány, Koncz Irén Kisaáró, 
Lapos Margit Barsbaracrka, Laki Jú ia Pa­
lást, Le'krs Magda Hegytur. Mltéfíy Gizella 
Fajkürt. Mátéffy Stelária Falkü’t, Molnár 
Margit Nagyölved, Na«y Júia F.Jkflrt, Pathö 
Írén Zalaba, Sőregi Erzsébet B.rs'üaa, Suba 
Berta Ipolj pásztó, Tóth Irma, Ipolyuyék, Tóth 
Rozsa Vámoaladány, l'urai Margit Kiakosz- 
mály. Zubák Margit Hontlüzeagvarmat, Caér 
dás Vilma Fajkürt, Veres I ona Hívmagyarad, 
Dióaay Róza*  Za'aba. Fabry Ion*  Kiakálna, 
Ks Jolán Kiakálna, Csernák Gizella K'Skálna, 
Váczi Margit Léva éa Pólya Ida Kiaóvár.

— A DUNÁNTÚLI SZÍNTÁRSULAT Sí 
KERE IPOLYSÁGON. Az egy bele Ipo’y- 
ságon működő Dunámul Srintáriu'at teljes 
mértékben megszerrzle a közönség elisme­
rését és steretetét. A kiváló együttes mied-n 
tagja jav*  művészetét adta már az eddigi 
szerepeiben ir, úgyhogy * társulathoz fűzött 
igénye*  várakozást be ia váltották. Galrtt*  
igazgató külön érdeme, hogy nem rég letűnt 
évre darabokat hozott szinre, hanem * múlt 
év java termését vette müaorába. Hazudj ne­
kem I, Aranysárga falevél, Nsmea Rózsa, A 
vén diófa, A bolond Ásvayné * legújabb ma­
gyar sziniirodalom legértékesebb darabjai Di­
cséret illeti meg a szerep ögárdát, amelynek 
minden tagja nagy lelkesedéasel alakiija sze­
repét Kü ön is kiemeljük Budai Ju'ia kiváló 
Ásvaynéját, Pólyák Váci Kató Nemes R - 
zsáját. A két kiváló fiatal művésznő némely 
jelenetében máris a színművészet csúcsait 
járjr. A tavaly itt járt Fehér Györgyi lendü­
letes játékává', deiüs mosolyával kacagtatja 
meg a közönséget. A fér'iak erőteljes gárdá 
jából Palfly György alakítása illúziót keltő 
élmény, de kiválót nynjt a többi ia. Molnár 
Gyű a tehetséges jellemkon.ilue (M hálya A 
bolond Asvaynéban pompás volt I). Markáns 
volt Páltfy Lajos egy egy rövid jelenésében 
is. Sirkadi Gusztáv különösen a Nimes Ró­
zsa Emmaoueijébin nyújtott Igen pompás 
alakítást. Egészen érthetetlen, hogy Ipolyság 
kösönség*  nem viszonozza * kellő mérték­
ben ezt * lelkes, kiváló és áldozatos munkát. 
Néme'y előadást bizony eléggé gyér számú 
közönség nézte meg. Gondo'juk meg, begy 
vidékre csak nagyon ritkán jutnak el ilyen 
friss darabok, különösen pedig ilyen jó szi- 
nészgérd*  előadáséban. Á magyar színészet 
* nehéz időkben miedig fokozottabb mérték­
ben teljesítette hivatását s ezt teszi most is. 
Ipo'yság közönségének, mint * múltban min­
dig meg is tette, most is éreznie kell, hogy 
érdeklődése mellett kötelessége is támogatni 
a magyar színészeket.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Faggyas |ános Havasy Gizella 

leány Mária Anna Gizella — Mikus László Koliár 
Anna fiú László.

HÁZASSÁGOK: Rákos Ferenc Kálmán rk. Pásztor 
Margit rk. —- Belik Ferenc rk. Holecska Mária rk.

HALÁLOZÁSOK: Deák Adolf 79éves - Gráner 
Károly 76 éves — Madarász Jónásne sz. Poszpis 
Orsolya 58 éves — özv. Kmett Jánosné sz Jarábek 
Mária 78 eves — özv. Jakab Istvánné sz. Szántó 
Emma 66 éves — özv. Lomszky Jánosné sz. Magyar 
Julianna 67 éves — Horváth Józsefné sz. Burkó 
Nargit 29 éves.

— h;VinLKc.DETT A FELSÓIaGOZAIU 
ELEMI ISKOLÁK ÉRTÉKE. A vallás és köz­
oktatásügyi miaiazter 120700—48 ssám alatt 
rendeletet sdott ki amely * felsőtagosatu Is­
kolák értékét nagybsn növeli, mert egyenlő­
értékűvé tessi a négy középiskolai osztály el­
végzésévé'. A rendelet sserint ugyanis as a 
tanu'ó, aki a népiskola felső tagozatát — te­
hát az V.—VIII osztályt — legalább jelű 
eredménnyel végezte el, gazdaaági kösép- 
iakolában, (mezőgazdasági középiskolában, 
ipari középiskolában, kereskedelmi kösépiske- 
Iában) felvételi vizsgálatot tehet. A felvételi 
vizsgálatra bocsátást a tanuló szülőjének vsgy 
gyámjának juniui hó 16 ig kell Írásban kérnie 
ennek e gazdasági középiskolásak as igaz­
gatójától, amelyben a tanuló tanulmányait 
folytatni kívánja. A kérvényhez osatotni kell 
* tanuló születési annakönyvi kivonatát és 
sz V.—VIII. osztályokról szóló bizonyítványt. 
Falvételi vizsgára csak as bocsátható, aki as 
elemi iskola V.—VIII. osstályait legalább je­
les eredménnyel végezte éa a felvételi vizega 
évének sztptembrr 16 napjáig 18. életévét 
betölti. A felvételi vizsga anyagát * rendelet 
tfiggeléke ismerteti. A vizsgádig 6 P, amelyet 
a tanu'ó sikeres vizsga esetén visszakap. A 
rendelet a Budipesti Közlöny es évi 24. eső­
mében jelent meg.

Szerkesztői üzenet.
H. A. A moziműsort azért nem közöljük, 

mert a mozi tulajdonosa nem látja szükség­
szerűnek, hogy a sajtó utján is tájékoztassa a 
mozilátogató közönséget.

Gyászköszönetek.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon ro­

konoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen 
feleségem, illetve édesanyám elhunyta alkal­
mával részvétükkel felkerestek és Öt utolsó 
útjára elkisérték.

MADARÁSZ JÓNÁS és leánya.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik 
felejthetetlen feleségem és édes jó anyánk el­
hunyta alkalmával részvétükkel 
utolsó útjára elkisérték, ezúton 
szünetet.

felkerestek és 
mondunk kö-

TOLNAI KÁROLY és gyermekei.

Magyar kir- rendőrség lévai kapitánysága.

248-1942 sz-

Hirdetmény.
Értesítem Léva város közönségét, hogy a 

Schoeller malom tetején elhelyezett és riasz­
tást szolgáló sziréna újból üzemképes állapot­
ban van. Folyó hó 13-án déltől légi riadó 
esetén a város lakosságát újból szirénákkal 
fogom riasztatni-

A város közönségét egyben arról is értesí­
tem, hogy a szirénák müködö képességét új­
ból minden szombaton 13 órakor a Légo pa­
rancsnokság ki ogja próbálni. Ez alkalommal 
a sziréna egy percig lesz megszólaltatva fél 
perces megszakítással.

Léva, 1943 évi február hó 12-én
A kapitányság vezetője: 

Dr. BUGÁR JÁNOS 
ni. kir. rendőrtanácsos, 

Légó. parancsnok.
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— HÍREK a SZMKE-BÖL ZstliMa Bor­
bély Tibor és Schlégel Ádám, Zsitvamárlon*  
falván Ctervenka József, Garamsallón vitéz 
Siaby Eadre tartottak előadásokat. — Kismá- 
nyán Cservenka J őzaet, Nagykálnán Garas 
Antal tartottak nemzetpolitikai előadásokat. 
A kiakálnai SZMKE Kodolányi János „Föld­
indulás"-át fogja előadni.

— A ZSIDÓKÉRDÉSKUTATÖ MAGYAR 
INTÉZET FELHÍVÁSA. Ez év janulr 1 én 
Budapesten, XI, Oution-utca 18. azám alatt 
megkezdte működését a Zridókérdéskutató 
Magyar Intézet. Az uj intését egyebek kö­
zött azt is egyik legfootoaabb feladatául 
tüite ki, hogy rendszeres munkával össze­
gyűjti a magyarországi zsidókérdésre vonat­
kozó adatokat. Es a gyűjtőmunka egyformán 
kiterjed a magyarországi zsidóság múltjára 
éa jelenére, történetére, politikai, társadalmi, 
gazdasági és szellemi életűnkben betöltött 
szerepére, térfoglalására, továbbá a zsidóság 
ellen folytatott önvédelmi harcunkra. Az 
Intézet ezt az adatgyűjtő munkát azonban 
ciak a társada'om hathatós közreműködésé­
vel tudja elvégezni. Ezért azzal a kéréssel 
fordul mind ltokhoz, akiknek a zsidóságra éa 
a zsidóké:disro vonatkozóan bármilyen tér 
mészeiü anyaguk vagy adatuk vsnnak, 
(könyvek füzetek, nyomtatványok, újság­
cikkek, rjpiratok, fényképek, kéziratok atb) 
juttassák el ezt az Idézethez Budapest, XI 
Otthon-utca 19 A bekü'dölt anyagot Jaz 
Intéseiben megőrzik és a tudományos kuta­
tómunkánál felhasználják.

— FELEMELTÉK A FÉNYÜZÉSI ADÓT 
A SZESZ SÖR ÉS TRAFIK ÁRÁT. A Hiva­
talos Közlönyben több fontos rendelet jelent 
meg. Ezek közül sz egvik a tényürési for­
galmi adót addigi 5-30l'|jról 10—50c|rra 
emeli és rendkívül fényüzasi adóval terheli 
arokat az árukat, amiknek vásárlása a mai 
viszonyok között iü'önösen fényűiéinek szá­
mit, vagy amtlyek cssk szórakozásra szolgál 
nak. A rendkívüli fényű téli adó kulcsa 30 
százalék. Iy adót kell fizetni a finom és kü 
lönleges prémbőrökböl készü t bundák, per- 
zsaszönyegek, gramofonok, rádiók, képek és 
isobrok után, ha ezeket nem az alkotómű­
vészek értekesitik Rtndelettel állapították meg 
a sör uj gyári viszonteladói és fogyasztói árát 
A nyolc hektó iterfokos sör fogyaiztól ára a 
picco'.ó-sörnél 4 fillérrel, a pohtrnál 6. a kor 
sónál 10, a 0 45 literei palacksörnéi 8,a 07 
literesnél 14, a másfél literesnél 28 fi iérrel 
emelkedik. A 12 hekto'itertokos sör fogyasz­
tói ára az előbbi sorrendben 6-8—14—12 
—20—42 fillérrel emelkedítt, az ennél maga­
sabb fokú söröknél pedig az áremelkedés 6 
-10—16-14-22-48 fillér. — A trafik árát 
23—65 százalékkal emelték fe>. Ugyancsak 
felemelték a szesz- és szeszesitalok árát is, 
amelv egyik-másik italnemücél megközelíti 
az 50 százalékos emelkedés*.

Lesz-ehúszmillió magyar?
A Magyar Nemzetpolitikai Társaságban dr. 

Bálint Sándor országgyűlési képviselő „Less e 
húszmillió magyar*  címen előadást tartott. 
Előadásában sajnálattal állapította meg, hogy 
a magyarság szaporulata egyre fogy. 50 év­
vel ezelőtt szaporodás tekintetében 44.1 ez­
relékes évi arányszámmal az első helyen 
voltunk Európa nemzetei között, ma 202 
ezrelékkel a 10 ik helyen vagyunk. Ez az 
arányszám ugyan még falelte van a 17.4 
ezrelékes határnak, mely alatt a népek sza­
porodás helyett a kihalás lejtőjére lépnek, 
de már közel áll hozzá. A nagy vi ágháború­
ban évente közel kettőszázezer katona esett 
el, azóta most már rendsseresen ugyansnnyit 
veszítünk a születések elmaradásával.

Az előadáshíz dr. Hetényi Rezső Bars- 
Hont vármegyék aliipánja szólt hozzá. Is­
mertette a vármegyének as egyke ellen in­
dított eredményes harcát. Beszédében többek 
közt a következőket hangoztatta: — Amikor 
hivatali állásomat elfoglaltam és láttam, hogy 
országunk egyik legtehetségesebb, szorgalmas 
jómódú, vitéz fajtája ilyen rohamos pusztu­
lásnak indult, elhatároztam, hogy mindent el­

fogok követni ennek a pusztulási folyamat­
nak a megállítása érdekében.

Ez a nép, amelyből kikerültek a Rákóczi 
szabadságharc legkülömb katonái, amelynek 
ősei Negye állónál 49-ben diadalt arattak, 
amelyik 18—19 ben fegyverrel állt ellen a 
cseh elnyomásnak, amelyik földművelés és 
állattenyésztése első helyen áll as országban, 
amelyik a húsz éves elnyomás alatt megvé­
delmezte éa megtartotta magyarságát, as ön­
gyilkosmódon el nem pusztulhat. Hiszen ha 
józan értelméhez szólok, magyar érzésük, meg 
fogja állítani pusztulásukat. Dr. Helényi Rezső 
nagyhatású előadásához többen szóltak hozzá, 
valamennyien szükségesnek vélték Birs Hont 
vármegye alispánja intézkedésének országos­
sá való tételét. F. T.

Ilyen a téli háború !
Irta: WIDEKIND őrnagy

Keleten már októberben beköszönt a kö­
nyörtelen hideg, amely a téli hónapok alali 
eléri a 40 - 50 foko'. Különösen akkor válik 
ez a borzalmas hideg elviselhetetlenné, hs 
társul vele a purzlai szé', amely mindeu ru­
hát, takarót kereaztüljár Legerősebb a széles, 
sima mezőkön, mint például U rrajnábtn és 
a sztyeppe vidékén. Az első hó is leesik 
már októberben.

A bolsevistáknak nem okos a tél olyan 
nehézségeket, mint az európai katonáknak, 
mert ők hozzászoktak és a 40—50 tokos 
hideg annyi nekik, mint nekünk a 10 fok. 
Hogy ezt a természeti előnyt a tengely­
csapatok lecsökkentsék, a múlt világháború 
és a múlt téli hadjárat tapasztalatai alapján 
mindent megtettek.

A hótakaró magassága nam mindenült 
egyforma; általában délről észak felé ha­
ladva mindig magasabb. Mig például Ukraj­
nában a hó vastagsága csak félméter, ugyan- 
akkor északon egy vagy másfél méter a 
hótakaró normális magassága.

A tél okozta megerőltetések elviseléséhez 
táperős ételre van szükség. Gyakran van 
úgy, hogy nem lehet mindenhová gu'yás- 
ágyut vinni és igy a katonának saját magá­
nak kell ellátásáról gondoskodnia. Éhben az 
esetben is nagy szolgálatokat tesznek a be­
vált rectptek és a tapasztalatok. Hogyan 
teremt magának a katona éjjeli szállást, 
amikor semmiféle település niacs a közelben, 
vagy pedig harc idején úgy adódik a hely­
zet, hogy ez éjszakát is a csatatéren kell ei- 
töltenle ? Ekkor veszi nagy hasznát annak, 
hogy el tudja késiiteni magának a védő­
helyét a hóban amely sokkal jobban véd a 
szé és hideg ellen, mint az ember gondolná.

Hircolni télen is úgy kell, mint nyáron, de 
ilyenkor nehezebb, lassúbb és fárasztóbb. A 
tűzfegyverek nagy feladatokat kapnak a téli 
háborúban. Ezeknek állandóan lövésrekész 
állapotban kell lenni a legnagyobb hidegben 
is. Nagy ügyességet kíván a könnyű fegyve­
reket tüzelőállásbe vinni. Ugyanis ügyelni 
kell erre, nehogy tüzelésnél a fegyver a hóba 
merüljön. A nehéz fegyverek kezelése ia sok 
és nehéz munkát igényel. Á'lás kiépitésénél 
lehetetlen robbanó anyag nélkül dolgozni, 
mert máskép nem lehet a mélyen fagyott 
földbe leásni Ezért sokszor az állások a 
hóra vagy a hóban épü'nek ki. A három 
méter vastag hó már megvéd a gyalogsági 
lövedék és könnyebb szilánkok ellen.

Nsgy gondot kell forditani az álcázásra is, 
mert a sötét ssinű egyenruha és fegyver, 
esetleg a kiásott föld messziről feltűnik a 
fehér hótakarón. Azért az ügyes á'cáaás 
roppant fontos és általa sok felesleges vesz­
teség kerülhető el.

De a trontkatonának nemcsak magárs, ha­
nem minden hozzátarlosó dologra ügyenie 
kell éa éppen úgy kell a hideg ellen védel­
meznie a rája bízott állatot, szállító eszközt 
és más dolgot. Mart ezek a harcolók segítői, 
melyek, ha kiesnek, vagy használhatatlanná 
válnak, sok bajtárs élete, esetleg vereség 
vagy győzelem felett döntenek.

Mindenre pedig az egység vezetőjének kell 

felügyelnie. A vezetőnek előrelátónak kell 
bizonyulnie, mert minden menetelés, minden 
egyes járőrtevékenység vagy harc, de még 
az állás kiépítése is sokféle előrelátó Intéz­
kedést követel meg. Korántsem elég ar, hogy 
elrendeli a szükséges előkészületeket minden 
dologra, hanem ellen is őrsi a kiadott utasí­
tásokat és azok végrehajtását. Egy járőr­
parancsnoknak mondhatni saját megának kell 
a járőr tagjait felöltöztetni, nehogy a ruhá­
zatban, a felszerelésben valami hiányozzék, 
vagy rossz legyen. Az ellátásra is neki kell 
gondolnia. Minden emberének magával kell a 
menet adayját vinnie, még pedig elkészítve, 
mert a 40 fokos hidegben nem lehet a ke­
nyeret vágói vagy a kolbászt szeletelni.

Az egység vezetőjének dolga az elszállá­
solásról is gondoskodni. De a lovak és mo­
torok elhelyezése ia rá vár. Az autóknak 
mindig készen kell állni és ezért ügyelni kell 
arra, nrhogy a motorok befagyjanak.

Roppant fontos minden katona számára az 
ellenség harcmodorának ismerete. Es az 
elsőség az ombtri életnek számukra szinte 
érthetetlen semmibevevésével rohan vonalaink 
ellen, éjjel éa nappal, napsütésben és hóvihar­
ban. Ds a nagy ember és hadianyag hihetetlen 
mértékű feláldozásával sem éri el célját: a 
háború további folytatásához szükséges vidé­
kek visszafofflaláfiZt.

Milyen mértékben támogatja 
a kormány a hadikölcsön- 

károsultakat?
A belügyminiszter rendeietet adott ki az 

1914—1918 évi hadikölcsönkárosu'tak támo­
gatásáról A rendelet értelmében támogatás­
ban részesül a hadikölcsönök rendezéséről 
szóló törvény hatálybalépése előtti három 
évben, vagyis 1930 ju ius 19 ike és 1942. 
júius 19 ike közötti időben legalább egyezer 
ilyen támogatásban részesült, vagy 1940 zug. 
30-án a román királyság, illetőleg 1941. 
április 1-én az egykori jugoszláv királyság 
területén lakott és hadikölcsönkötvénye alap­
ján támogatás iránt 1942 julius 30 ika elölt 
kérelmet terjesztett elő, vagy pedig a hadi- 
kölcsönkötvény eredeti szerzőjének házas­
társa kiakoru gyermeke, vagy szülője, hs as 
erede'i szerző meghalt és a halálát megelőző 
három évben legalább egyizben ilyen támo­
gatásban már részesült.

A rendelet értelmében támogatásra utaltnak 
tekintik azt, akinek bármely forrásból szár­
mazó összjövedelme ez évi 2000 peDgőt 
meg nem haladja. Ez a jövedelmi halár a 
közös háztartásban élő vagy eltartott gyer­
mekek után személyenként évi 500 pengő­
ve', a közös háztartásban élő vagy eltartott 
házastársi, illetőleg egyéb tartásra köteles 
hozzátartozó után 1000 pengővel növekszik. 
A rendelet megállapitje, hogy a megállt pitott 
jövedelmi határt milyen esetben lehet maga­
sabb összegben figyelembe venni.

A támogatás összege, ha a segélyezés 
alapjául szolgáló címletek névértéke az 1500 
ko'onát meghaladja, legfeljebb évi 15 pengő. 
2000 koronáig 20. 2500 koronáig 25 3000 
koronáig 30, 3500 koronáig 35 4000 koro­
náig 40, 4500 koronáig 50. 5000 koronáig 
60, 7500 koronáig 75, 10.000 koronáig 90, 
12 500 koronáig 110, 15 000 koronáig 150, 
20 000 koronáig 185, 25 000 koronáig 225, 
30000 koronáig 260, 40000 koronáig 335, 
65.000 koronáig 375, 80 000 koronáig 410, 
100 000 koronáig 485, 150 000 koronáig 560, 
210.000 koronáig 600, 240 000 koronáig 635, 
320000 koronáig 750. 400000 koronáig 785, 
450.000 koronáig 825. 500 000 koronánál 
több, legfeljebb évi 1000 pengő lehet a tá­
mogatás összege.

A segélyezés kérdésében a törvény értel­
mében alakított miniszterközi tirotlság véle­
ménye meghallgatásával a belügyminiszter 
határos. A segélyezés a’tpjául szolgáló té­
nyeket, valamint a támogatás mértékének 
felemelése szempontjából irányadó körülmé­
nyeket a belügyminiszter á'tal e célból meg­
küldött nyomtatványon megyei városokban a 
polgármester, községekben pedig a községi 
elöljáróság igazoja
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JÁTÉKOS HÍREK. Dohányon kívül leiga­

zolta zz LTE Jakabot, a budapesti Testnevelési 
Főiskola válogatott kapusát. Halász is a csapat 
rendelkezésére áll. Szóval erősödnénk, de 
most jönnek a súlyos veszteségek. Boross és 
Horváth II. viszont eltávozik tanítani városunk­
ból, Főleg Borosst nehezen fogjuk nélkülözni. 
Itt az LTE vezetősége is hibás Idejében talán 
elérhettük volna, hogy városunk közelében 
maradhattak volna. Ugyancsak eltávozik Bog­
nár a kitűnő licista szélső. Az ÉSE MOVE 
több ősszel bevonult katonát igazolt le. Vájjon 
ki néz utána, hogy nálunk nincsenek-e katona 
játékosok Néhány gimnazistát (Nagy, Györki, 
Foltán stb) is leigazolhatnának. Mi lesz a 
licista Serfőzövel ?

ÉSE BELÉPETT A MOVE-BA Nagy 
anyagi támogatást is kap a MOVE óriási er­
kölcsi súlya mellett. Kövessük példáját.

15 000 PENGŐT FORDÍT A VÁROS a 
Sporttelep rendelkezésére. Ne örüljünk, mert 
Kőszegen. Mikor lesz a miénk rendben ? 
Mikor lesz futópályánk ?

EDZÉSBE ÁLL AZ LTE. E hónap közepén 
kezdi az LTE futballcsapata edzéseit.

Meghívó
A Lévai Iparos Olvasókör ezúton is tisz­
telettel meghívja a m. t. tagjait az 1943. évi 
február hó 14 én (vasárnap) d. u. 2 órakor 
megtartandó

évi közgyűlésre.
Vezetőség.

rí I - használt 13 soros hengeres vetö- 
ClődO gép uj kerekekkel. Ára 250 P. 
Cim: Ifj. Bory Ferenc, Bori. 176

Tornatanfolyam nyílik 

hölgyek részére

apró hirdetések
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ház és ugyanott használt bútorok eladók. 
Balassa u- 10 d e. 10-12-ig. 107

| | x . | | szoba, konyha ésLdkdSt kereSeK melkkhelyiséggel. 
Jókarban lévő Singer varrógépet vennék. Cim 
a kiadóban. 152

D ' ' 'I ' L keresek 12-20 évesig 
DejdrOldnyt aki üzletben is tudna 
kiszolgálni. Cim a kiadóban. 153

az állami polgári isko­
lában Hetenként 2 óra. 
Tandíj havi 8 — pengő.

Vezető tanár:

Kovács Mária
Jelentkezni lehet: 
Nyitrai és Társa 
pspiráruüzleteben

75—1943. vght- szám-

Árverési hirdetmény.
Steiner Ernő és neje javára 1387 P- 50 f. 

tőke és több követelés és járulékai erejéig, 
amennyiben a követelésre időközben részlet­
fizetés történt, annak beszámításával, a lévai 
kir. járásbíróság 1942- évi P- K. 3374- sz. 
végzésével elrendelt kielégitési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1942 éviokt. 
hó 20 án lefoglalt 2800 P-re becsült ingósá­
gokra az árverés elrendeltetvén, annak az 
1908- évi XLb te. 20 § a alapján az árverés 
megtartását elrendelem, de csak arra az 
esetre, ha kielégitési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igény kereset fo­
lyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán 
Alsóváradon leendő megtartására határidőül 
1943. évi febr. 19. napjának d u. 15. órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt teheneket 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, de 
legalább a btcsár kétharmad részéért, kész­
pénzfizetés mellett el fogom adni még akkor 
is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne 
meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban 
nem nyilvánít.

Léva, 1943. évi jan. hó 31.
TÓTH ARTHUR, kir. bírósági végrehajtó-

Szőlő őrhegyen kiültetve és egy darab 
szántóföld eladó. Cim: Mező-utca

6 vagy 10 szám alatt. 160

\/ ' ' l körhajós, süllyesztős,
V árrOgGpetj lehetőleg Singert ven- 

nék. Cim a kiadóhivatalban._____________162

| e’add> Koháry-u. 32- sz

FI A ' 2 drb’ te’e^on’ asztali cimba-EZIdCiO lom nagy kalitka, 4 ajtós nyül- 
ketrec, zsirbödön (15 1.). asztal, 2 szék és 
cseléd-vaságy. Báti-u. 18_______________167

Értesítés !
Tisztelettel értesítem Léva és 
vidéke n. é. közönségét, hogy 
a 40 éve fennálló

fényképészeti 
műtermet

férjem halála után továbbra 
is fenntartom — További 
szives pártfogást kér:

Özv. Nagy Arturné

LÉVA M. VÁROS POLGÁRMESTERE.

807 — 1943 —- Dr. P. szám.

TÁRGY: Gazdasági idénymunkás 
szükséglet biztositása.

FELHÍVÁS.
A vármegyei m. kir. munkaügyi felügyelő­

ség jelentése szerint félő, hogy a vármegye 
területén nagyobb mérvű gazdasági idény­
munkás hiány fog mutatkozni. Ezért az alispán 
ur a vármegye területéről az idénymunkás 
toborzást február hó 28 ig felfüggesztette.

Felhívom ezért azokat a gazdaságokat, 
amelyeknek az 1943. évre idénymunkásra szük­
ségük van, hogy idénymunkás szükségletüket 
f. évi február hó 28-ig minden körülmények 
között biztosítsák. A szükséges számú idény­
munkást szerződtessék le gazdaságaik részére. 
Így biztosítsák már most az aratási, kapálási 
stb munkás szükségletet.

Felhívom a gazdaságokat, hogy február hó 
28-ig jelentsék be hatóságomnak a munkás 
szerződéseket, hogy amennyiben munkáshiány 
veszélyét látnám fennforogni, idejében intéz­
kedhessek.

Léva, 1943. február 3

Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ 
polgármester.

2 drb. használt transzport-tűzhely eladó.
Koháry-u. 26-168

Alig használt mekkocsi, ugyanott 
egy sportkocsika is eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 169

P| ' • • I | • magántanulók elő-
OIQdn ISKOldl készítését felelős 

seggel vállalja oki- tanár. Válaszokat „Lelki 
ismeretes" jeligére a kiadóba kérünk.

FcJy/qctoIz vagy leányt órástanuló 
lel VeSZe K vagy kifutónak. — Steiner 
Sándor, órás és ékszerész ni

|/orQCQL ágyas bútorozott szobát há- 
ixereseK zaspár részére Címet a kiadó­
hivatalba kérek. 172

. 2 kredenc és egyébJégszekrény, apróságok eladók.
Cim a kiadóban. 174

Keresek £y £* rtn8t Hor,hy

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- éé céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BÁROSK A J. Léva. Tel. 130

kedvező feltételek 
mellett folyósít

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
leányintézete

KÖLCSÖNÖKET
legelőnyösebben 

gyümölcsöztél

' itosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása közszállitásokbót eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Szélésköiii bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

Hyomalott byitrai és Társa könyvnyomdájában. Livin


